

(上接 B1-B4 版)



海南快克药业有限公司快克特约经销商全国会议代表合影

山东服务区谢玉田：山东成立了医疗推广小分队，每人每天拜访2—3家卫生院，集中力量进行拉单铺货……我们在乐陵市开了一场乡镇卫生院产品推介会，其中两个品种的有15家，在乐陵卫生院原来只有5家有我们的产品，通过推广会新增客户12家。

吉林服务区林魏巍：一次在吉林大药房，一位男顾客进来要买小快克，我上前说：“您好，我是小快克厂家的，请问您的孩子体重是多少？”他说10公斤左右，我拿过他手里的药说：“按体重计算，您的孩子应该服用半袋”，所以我们厂家为了孩子用安全，在生产过程中把一袋分成了两个半袋，这样孩子在吃半袋时就不用家长分了，直接开袋就好用了。”这位顾客连点头说：“你们厂家想得可真周到，我们孩子以后就用这个小快克了。”

云南服务区王君峰：终端的工作繁杂和困难。记得一次去一家处于市中心的某连锁药店，我们的快克被放在货架的底层。我们就去和店长交涉，店长语气温和地拒绝。见状我们就要继续跑其他几家药店，等到傍晚我们决定再去“血战”市场。何况四季度是感冒药的销售旺季，是完成公司销售目标的关键时期。楼金振臂高呼：“再不冲刺，贻误战机，一旦不完成计划，是企业和企业过去不好等话题，全然没有提给我们快克换位置的话。第二天我们还是如期来到这家店里，用放在包里的毛巾擦干了他们的货架，就这样我们连去了四天，最后店长快地答应把快克调到货架的A位两个陈列。

贵州服务区蔡丁一：终端工作需要沉下心来做，浮躁、急功近利是不可能做好的。对终端市场，只能是逐个击破，打阵地战。取得突破后，防守就显得很重要。我们的价格、陈列、POP都要做防守。就需要重复着之前所做的这些显得技术含量不高的动作。这就引出了OTC工作愿意干比能干重要得多，不愿意干才是第一位的。

湖南服务区曾明风：作为厂家最基层的代表，OTC需要有千里马的耐力去飞翔。我们对OTC代表铺货到社区村镇，宣传医药知识，用药常识及国家医疗政策等，宣传好本产品，努力争得到千万家消费者的认可。

云南服务区杨志明：公司小浪底工程开始后，服务区把我们的工作放在了城区终端。首先我们做协调、维价工作。在赵主管的协调下我们四人同心协力用了一个礼拜时间就把楚雄市区价格调整到位；后来我调往丽江市场，早晨7点开始上班至晚上8点，每天只吃早点晚饭，回来直接就倒在床上。我继续加强警惕，熟悉环境，价格也顺利调整到位。

重庆服务区刘小端：终端工作无非就是铺货、价格、陈列展示、信息收集和促销。我们公司的产品物美价廉，在市场上有自己的特殊人群。终端是一个过程，不是一个结果，只有建立健康、稳定、持续的终端，才是无敌的终端，才能立于不败之地。

河北服务区王芳：我们通过一个月的时间把快克、小快克的价格统一，提高了在终端店的利润，保证我们的产品不会被下架或者退货。我们通过拜访频率的增加和促销活动的支持，建立了良好的客情关系，同时也给药店经营者建立了长期和我们合作的信心。

山西服务区潘双建：有些药店小快克一个月的销量，通过一次简短几个小时的促销活动就能达到甚至超过以往的销量。由此我觉得搞些活动，这样既能增加与店方的情谊又能让消费者更好地了解到我们。使我们的忠实顾客更为信赖，也将会使新顾客成为我们的老顾客，从而成为忠实顾客。

浙江服务区陈俏：我和长兴县洪桥镇中心小学六年级举办了“小快克”书法比赛，经老师和同学认真地评比，给他们颁发了精美的小奖品。在此期间我们发放了宣传卡片和感冒健康手册以及利用多样的多媒体视频播放我们的宣传片，“小快克”深深印在他们的脑海里，感冒了一定要吃“小快克”。

黄浦服务区黄玉琼：我们携手南宁市康全药业公司文华分店在文华园社区举行了一次大型的感冒知识宣讲活动，并通过有奖互动的方式，进一步巩固了店员对快克的认知。店员和许多听众纷纷表示：“通过这次宣讲活动，了解到了很多感冒知识，并对快克产品有了一定的了解，希望海南快克以后多多举办这样的活动。”

西北大区经理张烈在营销战线上苦干实干，一年内从OTC代表晋升为省经理，又竞聘为大区经理，他家也在金华，一年中连春节回家没过几天便匆匆归。他返回遥远的黄土高原上班了。去年新上任的华东南大区、浙江省区经理桂大路，华南大区、广东省区经理赵世明，他们都在销售一线努力战斗……山东致力于打造100家核心目标医院终端；晋蒙、河南的店员培训都各有特色。云南服务区杨志明称：“清晨赶班车，要在崎岖的山路上行八九个小时才到乡镇，就得抓紧时间拜访卫生院、药店，到晚上我已经筋疲力竭了，但我很开心，因为我学到了很多。”

快克药业作为龙头企业，高举龙头，挥舞龙身，广大销售人员在商海里遨游拼搏，鼓足斗志，发扬敢打敢拼的“五精精神”，走街串巷，四处奔波，传播了快克品牌，推销了产品，终于换来了快克销售业绩的大幅提升！

6、立下壮士断腕志：
为命而战，拼又何憾

2010年9月24日，海南快克药业有限公司在郑州召开服务区经理会议。会议以“统一思想、坚定信念、克服困难、迎风飞扬”为宗旨，拉开了第四季度“突围行动”的序幕。

“温州宝中叔秋期约开联大，您们吃了月饼就来郑州开会。两者以大局为重，以小家团圆为代价牺牲的情感。”

商场如战场。希望你们交流经验，抛却等待观望，鼓足斗志，胜利一定属于快克公司的。临场一决的表现在记忆功劳，留在快克发展的史册！”

“温州宝中秋期约开联大，您们吃了月饼就来郑州开会。两者以大局为重，不断打击着消费者的内心忧虑，欲求下降。市场竞争异常激烈，不如企业的实力而又有很重的忧患感、不成功便成仁的慷慨誓言和哲理之词，给他的演讲也给2010年快克的营销工作，画上了一个完美的句号！”

7、力行法治管理： 让“守则”看守亚药

当代经济大戏，虽然没有冲锋的喊杀，却隐约可见刀光剑影；虽然没有轰响的炮声，仍依然可闻鼓角的静鸣。海南亚洲制药集团主产品快克销售近一两年的迅猛增长，反映出广大药人奋战市场的血汗与拼搏，也从一个侧面折射出集团董事长、总经理楼金和副总经理郑志勇、郑美江和同仁们不断进行企业文化机制创新、管理创新、制度创新所建树的强大软实力。亚洲药集团去年推出《员工手册》，坚持依法治企，以一流制度创一流企业的卓绝作为，从一个局部对此作出了诠释。

一个国家、一个企业、一个社会，好的制度，可以把坏人变成好人；差的制度、坏的制度，好人也可能变成坏人。但任何一家企业规章制度的制定和实施，离不开六个字——合法、合理、合情、合法是企业规章制度有效的前提，合理是企业制定和实施的核心，合规是规章制度的合理性在心理上的契约化。亚洲药集团去年推出《员工手册》，坚持依法治企，以一流制度创一流企业的卓绝作为，从一个局部对此作出了诠释。

集团董事长、总经理楼金，9月18日《劳动合同法实施条例》出台并实施以来，一方面对企业用法规提出了很高的要求，一方面原来各企业比较常用的《企业职工奖惩条例》已废止，使企业实施日常的人力资源管理必须另觅新途，新的管理制度建设成为了企业人力资源管理头大事。亚洲药集团《员工手册》的制定和实施，正是亚药企业发展中的一件大事。

事实上，自从2008年1月1日《劳动合同法》正式实施，当年5月1日《劳动争议仲裁办法》实施，9月18日《劳动合同法实施条例》出台并实施以来，一方面对企业用法规提出了很高的要求，一方面原来各企业比较常用的《企业职工奖惩条例》已废止，使企业实施日常的人力资源管理必须另觅新途，新的管理制度建设成为了企业人力资源管理头大事。

……这二十年来中国市场涨得最快而又“稳赚不赔”的生产资料，无异于土地了。海南亚洲制药集团从金华起步，面向海南发展壮大，再转战杭州，在杭州高新区先后创办了“亚克”、“亚西亚”，杭州创新中药标准化研究所以及海南快克药业公司杭州办事处。以前尚还很少有人预测到土地升值的巨大潜力时，偏倚楼金

村”的“村民”们从来没有像现在这样命运与共、唇齿相依。“2010年开年时，金融海啸，经济危机的阴影仍浓重。最令人失落的还是哥本哈根会议的无果而终，加上随后的海内强力地震、水灾、泥石流、火山、暴雨风暴等，朝鲜半岛的炮火、食品的涨价、贪腐的盛行，世界似乎乱糟糟的，不知希望出路在哪？但仔细观察，乱中仍有条理，积极的先进的因素仍在起作用，一切都在遵循自然法则与社会规则运行。”

楼金以他一貫的、从不局限于企业经营的远见卓识和开阔胸襟，在题为《人类的理智能够拯救自己，世界依然充满希望》的2011“新年贺辞”中，表达了他对国家与人类命运的忧患与憧憬、期望与追求；也体现了他自文革初期天下大乱开始，经过数十年努力研究及创立“趋衡论”哲学观对于社会的一大重要保障，也是为了他们“扩大销售的基础”。

历经多年的努力，亚洲药集团除拳头产品“快克”成为国内感冒药中唯一荣获中国驰名商标，成为了我国质量、信誉皆优的感冒药“第一品牌”外，集团以技术创新为依托创建的杭州生物医药科技创业园和三家药物研究所，集中了一批医药优秀科技人才，专门从事医药产品的研究开发。集团与国内十多家医药院校、科研院所建立了经常性的技术交流和紧密的合作关系，所开发的新药项目占到品种总数90%以上。集团自行研发的中药一类新药“益生胶囊”临床研究项目，被列入国家科技重大专项，并与国家重大新药实施管理办公室签订了合同书。省级重点新药口服复方抗生素、银杏叶片、快可啉等获得良好效果。集团列入国家863高科技计划研发的续断壮骨胶囊，是治疗骨质疏松的最好药品，由提取工艺领先，药品中最关键的成分木通皂苷D含量已达70%以上，领先国际水平，获得发明专利，国家药监局已批准生产文号，2011年将再投入1000万元开展二期临床试验，有可能成为集团战略产品投放市场。列入浙江省高新技术开发应用项目的尼莫地平缓释胶囊，获得了国家重点新产品证书；青海京科的新农药野麦威等新产品面世……成立于2004年的杭州创新新药研发有限公司，去年又被认定为“高新技术企业”，尤其是多年来以远见卓识和巨额投入建设的杭州生物医药科技创业园，更无异于企业科技创新和高薪发展的一大现代奇观！

……“今年打个分，还不错。不但全球经济已开始复苏，而且平安夜爆出了一个大好消息，12月22日美国参院和12月24日俄罗斯下院（杜马）都批准了《美俄新核裁军条约》，双方大幅度削减核弹头和运载工具，向人类的美好愿望‘无核世界’迈进了一步。真是平安夜报平安，给恐怖暴力和战争的敲警钟以一瓢冰水。”

年逾80的这位资深企业家，给人的印象哪里有半点“高龄”，岂不活脱脱展现出一位立足企业、志存高远、胸怀世界的令人钦敬的“愤青”形象！

楼金在今年的《新年贺辞》中，生动而传神地谈到对全球气候变暖问题、国际合作、深化改革开放、房屋价格、药价问题和两岸经济合作。我国内第一份反腐倡廉白皮书等诸多国内外大事的看法。“总之，经济全球化进而人类互相依存、同舟共济、和谐共赢的大趋势不会变，世局的纷争杂乱究究会跟着这一大趋势而变。”

他强调，“世界还是有规律的，一切都会从不平衡走向平衡。上面列举的事实，更加强化了这一信念，更看到了人类能自救的希望，看到了中华民族复兴的美好前景。”

成因所在。楼董满怀深情地向早年共同创业的离退休员工拜年，他意味深长地说：“我们的团聚会不是做到此为止呢？不是的！我们每年都还要这样做的。为了让离退休员工有个家，我们建议成立‘迪耳人之家’，让每个离退休员工都成为这个家的成员，享受一定福利待遇。”

楼金关爱离退休老人的心爱深沉而真挚；迪耳药业总经理楼晓峰、迪耳投资总经理王善庆等先后致贺辞及介绍发展情况。集团副总经理郑美女士即兴为大家万事如意，健康长寿；激情地祝愿中国越来越好，企业越来越好，在座各位越来越好！展现了迪耳公司全体同仁、广大员工旺盛的生命力和永远向上的豪情与激情！

“革命尚未成功，同志仍须努力。”海峡两岸炎黄子孙即刻隆重纪念辛亥革命100周年，在民主革命中先行一步的中山先生这句遗言世告，值得我们永远铭记！当今的现代化大业不懈奋进！亚洲药集团主产品快克感冒药在2010年销售额冲上6亿的基础上，今年发起了冲击7亿新高峰的战役。用吉上吉董事长的话说，快克今年不能实现这一目标，能不能再次登上新台阶，是摆在快克公司全体员工面前的又一次考验！

当代药品市场的竞争早已是狼烟四起，杀声震天。快克药业何天立总经理称，在当前医改的大环境下，医药行业处在大分化、大改造的一个历史性的关头，“变”是我们时时要面对的永恒主题，但万变不离其宗。药的“宗”是什么？那就是安全、疗效、创新、品牌八字宗。他痛感：从“研发、创新”到“品质、疗效”再到“以患者为中心”的转变，我们感到事业的高尚、工作的价值，我们更自信自尊，“根据它去做，我们感到事业的高尚、工作的价值，我们更自信自尊。”

楼金在今年的《新年贺辞》中，生动而传神地谈到对全球气候变暖问题、国际合作、深化改革开放、房屋价格、药价问题和两岸经济合作。我国内第一份反腐倡廉白皮书等诸多国内外大事的看法。“总之，经济全球化进而人类互相依存、同舟共济、和谐共赢的大趋势不会变，世局的纷争杂乱究究会跟着这一大趋势而变。”

自吉上吉担任快克药业总经理以来，他为创建快克品牌形象尽心尽力；为维护快克品牌形象竭尽全力；为快克品牌形象奔走呼号；对劣质药品低价冲击品牌药

亚药 2010：从营销之变引领企业之变

内部联系，从而打赢“快克小浪底工程”这场营销变革的攻坚战，成为了自2009年销售变革以来尤其是2010年亚洲制药人奋战市场经济的重头戏。

当代商业竞争的残酷与激烈，要求领导者们需要以铁的意志率领营销团队去“血战”市场。何况四季度是感冒药的销售旺季，是完成公司销售目标的关键时期。楼金振臂高呼：“再不冲刺，贻误战机，一旦不完成计划，是企业和企业过去不好等话题，全然没有提给我们快克换位置的话。第二天我们还是如期来到这家店里，用放在包里的毛巾擦干了他们的货架，就这样我们连去了四天，最后店长快地答应把快克调到货架的A位两个陈列。

贵州服务区蔡丁一：终端工作需要沉下心来做，浮躁、急功近利是不可能做好的。对终端市场，只能是逐个击破，打阵地战。取得突破后，防守就显得很重要。我们的价格、陈列、POP都要做防守。就需要重复着之前所做的这些显得技术含量不高的动作。这就引出了OTC工作愿意干比能干重要得多，不愿意干才是第一位的。

何天立直言简赅地道明了以小浪底工程变革营销模式的作用。他发出震撼人心的铿锵誓言：“要么赶紧死去，要么精彩地活着！”我们在这个世界上应该坦荡荡，不要苟且且、行不行，不行就不行。不进则退，要么被淘汰，要么就是辉煌。”

而“《员工手册》，它是企业文化的具体化，体现了社会和企业的要求，它是企业德治和法治的结合点，是员工价值观和具体行为的融合，是大局长远利益与局部眼前利益的统一，是企业和员工平等自愿的约定。企业的领导和员工都必须努力执行，共同维护企业的行为一致、目标一致。”他强调，“根据它去做，我们感到事业的高尚、工作的价值，我们更自信自尊。”

可位于钱江一桥南岸这块“风华宝地”迟迟没有开发，其实有许多难以说的苦衷。按楼金董事长的意图，建造生物医药科技研发基地，即医药孵化园，既与高新科技开发区匹配，也符合亚洲制药集团的宗旨。由于这块宝地不断升值，滋生出许多居心叵测的环节，一次次批却一次次被搁置。有人出高价转卖，楼董费尽心机，最终将快克产品销往全国的药品市场。楼金董事长的决策非常英明，他痛感：从“研发、创新”到“品质、疗效”再到“以患者为中心”的转变，我们感到事业的高尚、工作的价值，我们更自信自尊。”

“而《员工手册》，它是企业文化的具体化，体现了社会和企业的要求，它是企业德治和法治的结合点，是员工价值观和具体行为的融合，是大局长远利益与局部眼前利益的统一，是企业和员工平等自愿的约定。企业的领导和员工都必须努力执行，共同维护企业的行为一致、目标一致。”他强调，“根据它去做，我们感到事业的高尚、工作的价值，我们更自信自尊。”

“而“《员工手册》，它是企业文化的具体化，体现了社会和企业的要求，它是企业德治和法治的结合点，是员工价值观和具体行为的融合，是大局长远利益与局部眼前利益的统一，是企业和员工平等自愿的约定。企业的领导和员工都必须努力执行，共同维护企业的行为一致、目标一致。”他强调，“根据它去做，我们感到事业的高尚、工作的价值，我们更自信自尊。”

“而“《员工手册》，它是企业文化的具体化，体现了社会和企业的要求，它是企业德治和法治的结合点，是员工价值观和具体行为的融合，是大局长远利益与局部眼前利益的统一，是企业和员工平等自愿的约定。企业的领导和员工都必须努力执行，共同维护企业的行为一致、目标一致。”他强调，“根据它去做，我们感到事业的高尚、工作的价值，我们更自信自尊。”